
Θεαματική κλιμάκωση γνώρισε την Κυριακή η αντιπαράθεση μεταξύ της πραξικοπηματικής ουκρανικής
κυβέρνησης και του νεοναζιστικού Δεξιού Τομέα.

Αντιπαράθεση που, σε ένα σκηνικό που θυμίζει την «δική μας» αντιπαράθεση κυβέρνησης – Χρυσής Αυγής,
έχει ξεσπάσει από την προσπάθεια της νέας κυβέρνησης να ελέγξει το νεοναζιστικό μόρφωμα πάνω στο
οποίο στηρίχθηκε και το οποία χρησιμοποιεί για την καταστολή της αντιφασιστικής εξέγερσης στις
ανατολικές περιοχές της χώρας.

Συγκεκριμένα, ο Δεξιός Τομέας απείλησε την ουκρανική κυβέρνηση με ένοπλη επιδρομή στο Κίεβο αν οι
αρχές δεν απελευθερώσουν όλα του τα μέλη και δεν τερματίσουν τις έρευνες για εγκληματικές
δραστηριότητες.

Κατηγόρησαν μάλιστα την αστυνομία ότι είναι «αντι-ουκρανική».

Σε μία δήλωση που φιλοξενείται στον ιστότοπο της οργάνωσης, ο ηγέτης της, Ντμίτρο Γιάρος, και ο
διοικητής των «ταγμάτων εθελοντών», Αντρέι Στεμπίτσκι, κατηγόρησαν τον γραμματέα του υπουργείου
Εσωτερικών της Ουκρανίας ότι διευθύνει «μία εγκληματική ομάδα αστυνομικών, υποστηρικτών των
αποσχιστών και μαριονέτα της Μόσχας».

Ο Δεξιός Τομέας κατηγόρησε ακόμα τον γραμματέα για «παράνομες κρατήσεις, συλλήψεις και
κατασχέσεις όπλων που κατακτήθηκαν στη μάχη». «Πρόκειται», προσθέτουν, «για κινήσεις που στοχεύουν
τους δεκάδες μαχητές των ταγμάτων εθελοντών του Δεξιού Τομέα, που συγκροτήθηκαν με σκοπό τη μάχη
ενάντια στις ένοπλες ανταρτοομάδες στα ανατολικά της χώρας».

Η νεοναζιστική οργάνωση κάλεσε τον πρόεδρο Πέτρο Ποροσένκο να καθαιρέσει τον γραμματέα και τους
ανθρώπους του και να προχωρήσει σε έρευνα «για τις εγκληματικές τους δραστηριότητες». Όσο για τα
κρατούμενα μέλη του Δεξιού Τομέα, απαιτεί την άμεσα απελευθέρωσή τους και τον τερματισμό των
διώξεων που έχουν ασκηθεί εναντίον τους.

«Σε περίπτωση που οι απαιτήσεις μας δεν ικανοποιηθούν μέσα σε 48 ώρες, θα αναγκασοτύμε να
καλέσουμε όλες μας τις μονάδες στην πρώτη γραμμή, να ξεκινήσουμε γενική κινητοποίηση των
εφεδρικών μας ταγμάτων και να προχωρήσουμε σε πορεία στο Κίεβο για να επιβάλουμε την άμεση αλλαγή
του υπουργού Εσωτερικών. Τα τάγματα του Δεξιού Τομέα θα παρελάσουν πλήρως εξοπλισμένα», κατέληγε
η ανακοίνωση, καλώντας παράλληλα άλλες παραστρατιωτικές οργανώσεις που μάχονται στην ανατολική
Ουκρανία να υποστηρίξουν τα αιτήματά τους.

Μεταξύ κατεργαρέων…

«Ίσως είναι ώρα να σταματήσουμε να παίζουμε τον Ρόμπιν Χουντ και να θέτουμε σε κίνδυνο τους
πραγματικούς πατριώτες που σε πιστεύουν, Γιάρος», ανέφερε στο facebookσχολιάζοντας την ανακοίνωση
του Δεξιού Τομέα ο υπουργός Εσωτερικών, σπεύδοντας ωστόσο να ξεκαθαρίσει ότι έχει ήδη ζητήσει την
αποπομπή του γενικού γραμματέα του υπουργείου.
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Προφανώς πάντως το παρασκήνιο οργίασε, και λίγο αργότερα ο εκπρόσωπος του Δεξιού Τομέα,
Μπόρισλαβ Μπεριούζα, προχώρησε σε μία «διορθωτική» δήλωση, λέγοντας πως η ανακοίνωση ήταν
υπερβολικά συναισθηματικά φορτισμένη και άκαιρη, ενώ ο Γιάρος διέταξε τους άντρες του να μη
δοκιμάσουν να περάσουν ένοπλοι προς τη δυτική Ουκρανία.

Η νεοναζιστική οργάνωση βρέθηκε στο επίκεντρο της εξέγερσης του Φλεβάρη που οδήγησε στην πτώση
του Γιανουκόβιτς, ωστόσο τους τελευταίους μήνες έχει «ανοιχτούς λογαριασμούς» με το υπουργείο
Εσωτερικών.

Πρώτο επεισόδιο ήταν η εκτέλεση του περιβόητου στελέχους του Δεξιού Τομέα Αλεξάντρ Μουζίτσκο.

Η έναρξη όμως της «αντιτρομοκρατικής επιχείρησης» στην ανατολική Ουκρανία όμως αναβάθμισε τη
θέση της οργάνωσης, καθώς συγκρότησε «τάγματα εθελοντών» για να πολεμήσουν εναντίον των
ρωσόφωνων αυτονομιστών.


